

# SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.

Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

**DR. TOKAY LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS-UT 9. SZÁM

Telefonszám: 6.

## József és Albrecht főhercegek a miniszterelnöknél

Tegnap délelőtt megjelent a miniszterelnökségen József főherceg, Albrecht főherceg és Mikes János gróf megyéspüspök. Gömbös Gyula miniszterelnököt keresték fel és közel egy óra hosszat tanácskoztak a kormányelnökkel.

## Vay-ügy a Kurián

Vay Kázmér ismeretes bűntügyét második napja tárgyalja a Kuria Oswald-tanácsa. A tegnapi tárgyalási napon is az iratok ismertetését folytatta a bíróság.

## Francia hadgyakorlatok a savoyai Alpesebben

Párisból jelentik: A Matin értesítése szerint néhány nap múlva Savoyában nagyfontosságú téli hadgyakorlatok kezdődnek. A hadgyakorlatokon a 14-ik hadtest valamennyi vadászszázalója és különleges alpesi csapatai is részt vesznek.

## Rendelet a nem állami tanítók fizetéséről

A Hivatalos Lap tegnapi száma közli a kultuszminiszternek a nem állami elemi iskolai tanítók, óvónők és állandó gyermekház vezetőnők fizetésének újabb szabályozásáról szóló rendeletét. A rendelet intézkedik az állami fizetékiegészítés kiszámításáról.

A nemállami elemiiskolai tanítók 1933 március 1-től kezdve a következő fizetésre jogosultak:

Az 1. fizetési fokozatban (megfelel a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatának) havi 119.50, a 2. fizetési fokozatban (XI. 2) havi 126, a 3-ik fokozatban (XI. 1) 132.50, a 4-ik fokozatban (XI. 3) 141, az 5-ik fokozatban (X. 2) 149, a 6-ik fokozatban (X. 1) 157.50, a 7-ik fokozatban (IX. 3) 162, a 8-ik fokozatban (IX. 2) 174, a 9-ik fokozatban (VIII. 3) 204, a 11-ik fokozatban (VIII. 1) 232, a VII. fizetési osztályba kinevezettekénél 257, vagy 284.50, vagy 312 pengő. A segéd-, helyettes- és kísérőtanítók fizetése havi 100 pengő.

## Az új rokkanttörvény csak az árvák és özvegyek járandóságait emeli fel

A minisztertanács által letárgyalt és rövidesen a képviselőház elé kerülő új rokkanttörvény az ország mai nehéz pénzügyi helyzetére hivatkozással csupán az özvegyek és árvák havonkénti járandóságát emeli fel és a nagyobb járandóságok helyett több kedvezményt, elsőbbségi jogot, igényjogosultságot és kíványságot biztosít a rokkantság címén élőeknek.

Joguk lesz kedvezményekre az állami adóknál és illetékeknél. — Gyermekük taníttatásánál tandíjmentességet és ingyen tankönyvet igényelhetnek. Az állam és a városok tulajdonában lévő közlekedési

eszközökön kedvezményeket kapnak. A rokkant földmivesek haditelkek igénylésénél és bérleteknél előnyben részesülnek.

A legszegényebb sorsúak ingyenes orvosi kezelésben, ingyenes gyógyszerekben és díjtalan kórházi ápolásban részesülnek. Elhunyt családtagjaik számára ingyenes sirhelyet és temetést kívánhatnak.

A legérdekesebb része a törvénynek az alkalmaztatási kényszer. Ez annyit jelent, hogy a rokkantakat a mezőgazdaságban, iparban és kereskedelemben el kell helyezni olyan munkára, amelyet el tudnak látni.

## A francia európai uralom ellen összefog Olaszország, Németország és Magyarország

A kisantant eltévesztett csoportosítási taktikájáról írnak az angol lapok. Hogy a kisantant mit akar, ki ellen akar védelmi politikát kezdeni, azt nem tudják. De az egymást érő tanácskozások arra vallanak, hogy a kisantant a francia befolyást akarja kiküszöbölni.

Franciaországnak más baja is van. Attól fél, — londoni megállapítások szerint — hogy egy újabb államszövetség készül rövidesen és ez Olasz-

országnak Németországgal és Magyarországgal való szövetekezése lenne. Ezzel szemben a kisantant tehetetlen, de Franciaország is.

Franciaország a világháború után került először két komoly érdektűz közé.

Kérdés, hogy képes-e állani a két oldali blokád veszélyét, amely egyelőre csak gazdasági téren fog megmutatkozni.

## Méltányos eljárást rendelt el a pénzügyminiszter a jövedelem- és vagyonadó kivételénél

A pénzügyminiszter a jövedelem- és vagyonadó kivétele tárgyában körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, a kerületi adófelügyelőségekhez és adóhivatalokhoz.

A rendeletben megállapítja, hogy milyen módon kell figyelembe venni mind a körülményeket, amelyek jogot adnak az adóalap legméltányosabb megállapítására. Így a saját kezelésben levő mező- és erdőgazdaság jövedelmének megállapításánál mindenkor figyelembe kell venni azt, — hogy az elmúlt gazdasági évben a rossz termelési és kezelési költségek és az alacsony terményárak károsan befolyásolták a

mezőgazdasági ingatlanok jövedelmességét.

Az épületek tatarozási, karbantartási, fenntartási és kezelési költségeit, ha azok összege hiteltérdenlően van igazolva, el kell fogadni. A vagyonadó alapjául az állandó mezőgazdasági használatra rendelt ingatlanok értékelésénél a szántóföldeket a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után 40 pengőre kell értékelni. Azoknál az ingatlanoknál, melyek holdankénti kataszteri tiszta jövedelme a 10 Kt meghaladja, 10 Kig koronánként 40 P, ezen felül 15 koronáig minden korona után 35 pengő, 15 koronát meghaladó ka-

taszteri tiszta jövedelem után minden további korona után 30 pengő vagyoneértéket kell számításba venni.

## Folgármesterek küldöttsége a pénzügyminiszternél

Imrédy Béla pénzügyminiszter tegnap fogadta a vidéki városok polgármestereinek küldöttségét, amely átadta a városok memorandumba foglalt kívánságait. A pénzügyminiszter a Speyer kölcson törlesztésének és kamatfizetésének felfüggesztése ügyében közölte, hogy ilyen irányú tárgyalásokat kezdenek a külföldi hitelezőkkel. Ami a forgalmiadót illeti, az év közepéig az egész vonalon át fognak térni a fázis-rendszerre, s ezután állapítják meg, hogy a városok a forgalmiadó jövedelemből milyen arányban részesülnek.

## Sztrájkra készülnek az osztrák vasutasok

Bécsből jelentik: A vasutasok szak szervezeti pártkülönbség nélkül elhatározták, hogy március 1-én délelőtt 9 órától 11-ig tüntető sztrájkot rendeznek, mert a vezérigazgatóság azt tervezi, hogy március 1-től kezdve a fizetéseket két-három, sőt esetleg négy részletben fogja folyósítani. Eddig csak arról volt szó, hogy a nyugdíjakat fizetik részletekben, most azonban a pénztári helyzet nem engedi a fizetések és a bérek folyósítását egy összegben. Hír szerint a szövetségi vasutak vezérigazgatósága április 1-től kezdve újabb fizetéscsökkentést is tervez.

## Apró hírek mindenfelől

Ruttkay politikai kijelentései, anyagi és szerelmi ügyeiről volt szó Littkéné tegnapi tárgyalásán.

Ötvenkét rendbeli csalás miatt két évre ítélték Gibiszer szövetségi igazgatót.

A japán csapatok elfoglalták a Jehol tartományban fekvő Peipaot.

A 15 milliós beruházási program pénteken újból minisztertanács elé került.

Lengyel világrekorderek érkeztek Budapestre, hogy a Testnevelési Főiskolán tanuljanak.

Franciaország nem ad előleget Ausztriának.

A havazás kiterjed az egész országra.

## Szigoru büntetést szabnak ki a vásári lemezjátékosokra

A heti és országos vásárok hiánját, akik a hiszékeny és egyszerű falusi embereket a hirhedt szerencsejátékkal, az itt a piros, hol a piros néven ismert lemezjátékkal fosztogatják, eddig aránylag enyhén, csak kihágás miatt büntették meg a hatóságok, noha ezek a jómadarak egyes esetekben még ezer pengőt is bezsebeltek a szegény áldozatoktól. A Kuria most ezen a rendszeren változtatott és döntvényt hozott arról, hogy ezentul a lemezjátékosokat csalás vétsége, vagy büntette miatt vonják felelősségre és ennek megfelelő szigorral, — tehát súlyos fogházbüntetéssel — büntessék. Ez a régóta várt erélyes intézkedés minden bizonnyal rendet fog teremteni a vásári szerencsejátékosok között és a szigoru büntetéssel kedvét veszi a szegény emberek szélhámosainak.

## Zárgondnok kirendelése végrehajtás esetében

Az igazságügyminiszter újabb rendelete, a zárgondnok kirendelésére vonatkozó rendelkezéseket a következő hivatalos értelmezéssel egészíti ki. Az ingatlan haszonélvezetére, vagy haszonvételre vezetett végrehajtás esetében a zárgondnoki tennivalókkal a végrehajtást szenvedőt kell megbízni. Ehhez képest, ha a végrehajtást szenvedőnek a zárgondnoki teendőkkkel való megbízását a rendelet téves értelmezése következtében mellőzték, a végrehajtást szenvedőnek a zárgondnoki teendőkkkel való megbízása iránt előterjesztett újabb kérelmét tárgyalás alá kell venni. Ez a rendelkezés folyó hó 19-től kezdve alkalmazandó a már elintéztett, valamint a folyamatban lévő ügyekre is.

## Nem fogott a búbáj a völegényen

Jankó Katalin és Petrovics Regina cigánylányok az elmúlt év szeptemberében felkeresték özvegy Molnár Istvánné makói asszonyt és kijelentették neki, hogy ő nekik búbájós hatalmuk van, varázsolni tudnak és minden kívánságot teljesítenek.

Özvegy Molnár Istvánnéknak van egy leánya, aki már menyasszony volt, azonban a völegénye elhagyta. A cigánylányok felajánlották, hogy a völegényt ismét szerelmessé varázsolják és visszaszerzik a leány számára. Ezzel az ígérettel sikerült is 120 pengőt kicsalniok özvegy Molnárnétól. A völegény természetesen nem dőlt be a varázslatnak és nem kérte meg újból a leány kezét.

A búbájós cigánylányok ügye azonban kiderült és az eljárás megindult ellenük. Most tárgyalta az ügyet a szegedi törvényszék s a két cigánylányt három-három hónapi fogházbüntetésre ítélte.

## Statárium idején gyujtogatási váddal akarta láb alól eltenni ellenfelét

Tavaly április elején Molnár István göncruszkai lakos feljelentette haragosát, Ács Ruzskai Pétert, hogy az kicsalta őt lakásából és az udvaron úgy elverte karóval, hogy eszméletlenül terült el a földön. A miskolci törvényszék Ács Ruzskai Pétert elítélte 14 napi fogházra. Az ítélet ellen felebbezést jelentett be Ács Ruzskai, aki azt hangsúlyozta, hogy Molnár mániákus feljelentető s többször tört már a vesztére.

A felebbeviteli főtárgyalást a debreceni táblán dr. Visky Sándor tanácsa tartotta meg. A tárgyaláson Ács

Ruzskai szemébe mondta Molnárnak, hogy amikor statárium volt, feljelentette gyujtogatás miatt, csak hogy eltegye láb alól. Molnár tagadta, hogy a feljelentést ő tette s indulatosan jegyezte:

— Maga nem sokat beszélhet, hiszen a felesége beszélte széltében-hosszában, hogy azért gyujtotta fel a házat, hogy legyen ács munkája!

A tábla az iratok ismertetése után megsemmisítette a törvényszék ítéletét és elegendő bizonyíték hiányában felmentette Ács Ruzskai Pétert a vád alól.

## Nyomor, bizonytalanság, izgalom a Felvidéken

Fordulatot vár a magyar és tót lakosság

A csehszlovákiai állapotokról egyre-másra érkeznek hírek, amelyek mind arról számolnak be, hogy az ottani helyzet mindinkább tarthatatlanabbnak bizonyul.

Egy lap tudósító egyik nagyobb felvidéki városból küldött most levelet és minden sora élénk fényt vet a csehek garázdálkodásaira.

»Itt nagyon forradalmi a hangulat — írja a tudósító. — Minden indok nélkül elveszik a fegyvert és a fegyverviselési engedélyt. Az emberek arról beszélnek, hogy a legrövidebb időn belül fordulatnak kell történnie.

Azt mondják, hogy a Felvidéket vissza fogják csatolni Magyarországhoz, akár békésen, akár erőszakkal. Benes, aki főrézsvényes a csehországi Skoda fegyvergyárban, minden eszközzel szeretné szítani a há-

## Csehország és Franciaország rengeteg fegyvert szállított Romániának és Jugoszláviának

Turinból jelentik: A »Stampa« hírtelen forrásra hivatkozva közli hogy Csehszlovákia és Franciaország az utóbbi években milyen rengeteg mennyiségű fegyvert és municiót szállított Jugoszláviának és Romániának. Azt írja, hogy 1929-től 1932-ig több mint 700 vagon fegyver és lőszer ment keresztül Ausztrián, mégpedig Csehszlovákia küldött Jugoszláviának 300 gépfegyvert, 180 hegyi ágyut, 76 darab 20 milliméteres kaliberű, 80 drb. 90 mm-es, 70 darab 100 mm-es és 6 drb. 150 mm-es, két automata ágyut, 8 drb. 220 mm-es tábortágyut, 4 drb. 30

borus hangulatot, de

a felvidéki lakosság — a magyar és a tót egyaránt — azt mondja, hogy a csehek kedvéért nem hajlandó fegyvert fogni a magyarországi testvérekre.

Igy beszélnek azok a fiúk is, akik már kiszolgálták a cseheknek a katonáévet. Panaszkodnak, hogy mindig szídták őket a cseh kiképzők.

A felvidéki nép egyébként nagy nyomorban él. Lerongyolódtak és éheznek. Gyermekeiket sem tudják iskoláztatni.

A hivatalokban a magyar tisztviselőket egyre-másra elbocsátják, akik pedig még állásban vannak, azok a szó szoros értelmében nem tudnak megélni állandóan csökkenő fizetésükből.

Az egész felvidéki lakosság azt mondja, hogy ilyen nagy nyomorúság itt még a háború alatt sem volt.

és feles mozsárágyut, 40 légi elhárító ágyut, 60 hajóágyut, továbbá kis szállítmányokat, amelyekkel együtt Jugoszlávia 3000 gépfegyvert, 660 ágyut, köztük 21 nehéz üteget és 60 laffettát kapott Csehszlovákiától.

Romániát főleg Franciaország látta el fegyverekkel, amelyek Szalonikín keresztül értek rendeltetési céljukhoz, míg a csehszlovákiai fegyverszállítmányok Jugoszlávia számára részint Ausztrián át mentek vonaton, részint hajókon a Dunán. Románia iránt Csehszlovákia és Franciaország nem volt olyan nagy-

lelkű, mint Jugoszlávia irányában, de azért Románia is kapott 1930-tól 1931. január 1-ig 22.000 automatikus fegyvert, 27 millió patrónát, 45 vagon különféle municiót és 42 légi elhárító ágyut Csehszlovákiától, Franciaországtól pedig 20 légi elhárító gyorstüzelő ágyut és néhány 105 mm-es kaliberű ágyut, továbbá Angliától néhány könnyű tankot és Lengyelországtól 50 üldöző repülőgépet. Később Csehszlovákia ismét küldött Romániának 70 darab 30 mm-es gyalogsági ágyut és 140 vagon tüzérségi municiót. Románia még 280 ágyut is rendelt Csehszlovákiában, de ezek közül csak egyeket kapott meg eddig. A turini »Stampa« 2600 vagonra becsüli azokat a fegyver és lőszerszállításokat, amelyeket Csehszlovákia és Franciaország Jugoszláviának, illetőleg Romániának küldött.

## Vetőburgonya vásárlás

A múlt évi burgonyabetegségek folytán a m. kir. Növénytermelési Hivatalnak a vetőburgonyaakció keretében a szokottnál több burgonyát kell vásárolnia. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja ennélfogva azokat a gazdaságokat, amelyek nagyobb tétel vetési célra alkalmas burgonyával rendelkeznek, hogy az eladásra szánt mennyiséget az eladási ár megjelölésével közöljék a m. kir. Növénytermelési Hivatallal Budapest, Földművelésügyi Minisztérium és abból vizsgálat és csiráztatás végett 6 kg-os átlagmennyiségű küldjenek be.

## Az állatorvoslásban használt oltó és irtószeres ára

A földművelésügyi miniszteri rendelet módosítja, illetve kiegészíti a múlt évi 11.500 sz. földművelésügyi rendelet 3. bekezdését a következő rendelkezéssel: Az állatorvoslásban használt bakteriológiai természetű oltó és diagnosztikai szereknek, valamint az állatok irtására használt bakteriológiai természetű szereknek a földművelésügyi miniszter által megállapított legmagasabb ára a törvényes forgalmi adó, az edényzet (üvegek, fiolák, dugók), valamint a csomagoló anyagoknak árán és a szállítási költségeken kívül minden más díjat, tehát a kimérési és közvetítési díjat is beleértve magában foglal. Ennélfogva az illető szer eladója a rendelő, vagy vásárló terhére a szer legmagasabb árán felül csakis a törvényes forgalmi adót, a szer tartalmazó edény, valamint a külső csomagolás tényleges költségeit és a tényleges szállítási (vasuti, postai) költségeket számíthatja fel.

**A Szarvasi Ujság ingylen közli mindazokat a hirdetések, amelyeknek tárgya munkások felvétele, vagy bármilyen munkaalalom nyújtása a munkaadók részéről.**

**Fűsse be** szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. **Honty-nál** nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést. Haviár Dani-utca 83.



## Anglia garanciát vállal az osztrákoknak nyújtott kölcsönért

Londonból jelentik: Az alsóház megkezdte az osztrák kölcsön garanciája javaslatának harmadik olvasásában való tárgyalását. A pénzügyminiszter elfogadásra ajánlotta a javaslatot és hangoztatta, hogy Európának közös érdeke Ausztria pénzügyi megsegítése. Egy képviselőnek válaszolva kijelentette a miniszter, hogy Ausztria sohase mulasztotta el régebbi kölcsönei kamatainak megfizetését, mint ezt Magyarország, Bulgária és Görögország már megtette. Az egyik hozzászóló képviselő pedig azt hangoztatta, hogy újabb kölcsönrel nem lehet Ausztrián segíteni, csupán az európai határok gyökeres megváltoztatásával. Több éles felszólalás után az alsóház 227 szavazattal 51 ellenében elvetette a garancia-javaslat visszautasítását célzó indítványt és így a javaslat a Lordok Háza elé kerül.

## Elektromos sugarak a sztratoszférába

Ismeretes, hogy Piccard professzor, amikor legutóbbi sztratoszférarepülését végrehajtotta, ballonjában rövidhullámú rádiókészüléket és vévőberendezést vitt magával. Most az Elektrotechnische Zeitschrift: érdekes eredményekről számol be. Ugyanis, amikor a híres belga professzor asz-szisztensével, Cossins mérnökkel felszállt, maga se hitte azt, hogy a magas légrétegekben használni tudja a rádiókészüléket. És az eredmény mint a német szaklap közli, meglepő volt. Cossins mérnöknek az egész idő alatt sikerült összeköttetésben maradni a zürichi rádió leadó állomásával. Ez az esemény megdöntötte azt a régi tételt, mely mindmostanáig tartotta magát, hogy az elektromos hullámok nem jutnak be a sztratoszférába, a sztratoszféra határán elenyésznek, megtörnek, semmivé válnak, így tehát Piccard tanárék repülésének volt egy gyakorlati eredménye is, hiszen nagyon sok ilyen magaslati, kísérleti repülésnél fontos lesz már az is, hogy előre lehessen tudni: a felső levegőrétegekben eljutnak a rádióhullámok és az a bizonyos Heaviziderréteg nem veri azokat vissza a föld felé.

## Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó áraiáról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képzervek. Modern keretlécék. Valódi kölni BLONDEL-keretek eredeti gyári áron.

## Épületüvegezés a legolcsóbban!

**Gross Sándor**

üveg-, porcellán- és keretüzlete,  
Piac-tér. Piac-tér.

## Villanyt, rádiót és ehhez szükséges anyagokat ne vásároljon

addig, amíg áraim olcsóságáról meg nem győződik.

**Stefáni Mihály**  
villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-  
raktára.

## HIREK

**Gyógyszertári inspekción.** Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerész tartja.

**Egyesítik az egymáshoz közel fekvő községeket.** Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint az özszeépült, vagy egészen közel fekvő községeket egyesíteni kell még akkor is, ha a községek maguk tiltakoznak az egyesítés ellen. Ezt az intézkedést azzal indokolja a rendelet, hogy az egyesítés folytán a lakosság terhe csökken és az adminisztráció egyszerűbbé válik.

**Svájc aranyra váltja dollár követeléseit.** A minduntalan felbukkanó amerikai inflációs tervek nagy aggodalmat keltettek a svájci pénzügyi körökben; ennek következtében a svájci Nemzeti Bank elhatározta, hogy dollárkésleteit aranyra váltja. Február 7-iki kimutatás szerint a bank arany letétje 46 és félmillióval emelkedett és ezáltal a teljes aranykészlete meghaladja a két és félmilliárd frankot. A deviza állomány ezzel szemben 87,5 millióról 53,2 millióra csökkent.

**A kut vizébe fulladt egy öregasszony.** Széles Kálmáné 68 éves békési asszony unokájánál lakott. A napokban a fiatalok Békéscsabára mentek és magára hagyták az öregasszonyt. Amikor a fiatalok estefelé hazatértek, nem találták nagyanyjukat sehol. Utána néztek, hol lehet és megtalálták a kut vizében. Azonnal kihúzták, de ekkor már nem volt benne élet. A nyomozás nem tudta kideríteni, hogy öngyilkosság, vagy baleset történt-e.

**Elesett az utcán, eltörte a karját.** Súlyos sérüléssel szállították a mentők a kórházba Betkó Pál 54 éves békéscsabai Forgách-utca 2—1. szám alatti lakost. Betkó Pál késő este munkából hazafelé igyekezett, miközben az utcán valamibe megbotlott és elesett. Az esés oly szerencsétlen volt, hogy annak következtében eltörte a jobb felsőkarját.

**Amerikában a háborúelőtti színvonalra szállították le a színházjegyek árát.** A newyorki Variety című színházi újság szerint nagy áreszállítás volt utóbb a Broadway színházaiban és a kabarékban. A mostani szezon olyan rossz, hogy a rendes színházak fele sötét, ezek ki sem nyitottak. Harminc vállalkozás közül csak öt merre fenntartani az eddigi árakat, nyolc attrakció felére szállította le a földszinti ülhelyek árát, úgyhogy ezek már elérték a békebeli, régi színvonalat.

**Éhségstrájkot kezdtek egy lengyel város tisztviselői.** Varsóból jelentik: Grodno város tisztviselői tegnap éhségstrájkot kezdtek, mert már hónapok óta nem kaptak fizetést. A város vezetősége a belügyminiszterhez fordult kölcsönért.

**Súlyos baleset a tótkomlói malomban.** A napokban meglehetősen súlyos baleset történt a tótkomlói malomban. Kovács András főmolnár a hengernek beállításra való beállításával foglalkozott. Egy munkás segédkezett neki, aki az indítószerveknél állt. Munka közben Kovács egyszerre felkiáltott: „Hopp!” mire a munkás elindította a hengert, holott a vezényszó éppen „Állj!” t jelentett volna. A henger elkapta a főmolnár egyik kezét és gyűrűsujját tőből leszakította. A sérülést orvos vette kezelés alá.

## Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

**rádiót az Árpád éttermében**

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

15 éves leányt szöktetett a cigányprimás. Vasárnap elfogták a budapesti főkapitányság detektívjei a Splendid szállóban Darvas Károly 36 éves cigányprimást és a társaságában levő 15 éves Molnár Ilonkát, egy székesfehérvári vasúti altiszt leányát. Napokkal ezelőtt szöktette meg a primás a kislányt, akivel Hamburg felé igyekezett. Két éve ismerte meg — amikor a leánya 13 éves volt — és a cigány az idősebbik Molnár lány lakodalmán hegedült. Szerelemre lobbant a serdületlen gyermeklányka iránt és most azért szöktette meg, mert Hamburgban szerződést kapott és — amint mondja — a leány nélkül nem tud élni. A leánykát átadták az édesapjának.

**Fejberugta a ló.** Kádas Gábor 30 esztendő gazdasági cselédet, aki a Békés községhez tartozó vízesfásmelléki pusztán dolgozott, hétfőn délelőtt munkaközben egy ló fejberugta. Eszméletlen állapotban a gyulai kórházba szállították. Életbenmaradásához kevés a remény.

**Tolvajok, akik a károsultnak adták el a lopott búzát.** Pécsről jelentik: A szentlőrinci csendőrség letartóztatta Kustos Lajos földmivest, Nagy Gyula napszámost és Varga Ferenc molnársegédet, akik hosszú időn át fosztogatták Weizer Nándor gabonakereskedő magtárát. Mintegy 800 pengő értékű terményt vittek el apránként és beismerték, hogy a lopott termény legnagyobb részét ugyancsak Weizernek adták el, aki gyanútlanul megvette tőlük saját gabonáját.

**Fonottbutorok,** izléses mosdók, virágállványok, utazó-, kézimunka- és piaci kosarak kaphatók és megrendelhetők IFJ. KISS KÁLMÁN-NAL, I. ker. 455. (Kovácsik Gyula vegyeskereskedő mellett.)

— **Tovább folyik az adósztrájk Franciaországban.** A francia kormány szanalási törvényjavaslatában előirányzott fizetéscsökkentések és adóemelések újabb tiltakozó sztrájkokra és tüntetésekre vezettek. A keddi nap folyamán az ország különböző részeiben voltak tiltakozó gyűlések és sztrájkok. A kormány százával kapja a különböző alkalmazotti szövetségek tiltakozó sürgönyeit. Troyes és Guaret városokban kedden a kereskedők tüntető sztrájkot rendeztek. Blois és Niart városokban a kereskedők szerdán délelőtt bezárták üzleteiket és négy órán keresztül nem nyitották ki.

## Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

**Kovácsik Pál**

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

# Rádió

Csütörtök, február 23.

9.15: Hangverseny. Közreműködők Dóczy Etelka, Szekeres Ida és Sugár Frigyes.

Közben hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: ungvári Szalay Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: »A Ráday gróf embere.« Móricz Pál felolvasása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

5.45: Odeon gramofonhangverseny.

6.30: »A titokzatos Kelet.« Irta: Zboray Ernő. Felolvassa Turchányi István.

7: A Mándits jazz-zenekar hangversenye Vajda Károly énekszámával.

7.45: Munkásfőlőra.

8.15: Vigjáték-előadás a Studióból. »Te csak pipáld Ladányi«. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Csathó Kálmán.

10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye.

11.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéház-ból.

## Közgazdaság

### A helybeli gabonapiac árai

Buza 8.50—13.50 P, tengeri 5.10—5.30 P, árpa 7—7.10 P, zab 5.90—9.40 P, tökmag 18.00 P, lucerna 95—105 P, 100 kg-ként.

Irányzat egyenetlen.

### Terménytőzsde

1933. február 22.

(KESZARUPIAC.)

76-os tv. uj	14 90	Sörárpa	—
77-es tv. uj	15 10	Tak. árpa uj	9 50
78-as tv. uj	15 30	Zab l. r.	9 10
79-es tv. uj	15 50	Korpa	6 20
80-as tv. uj	15 65	Tak. liszt	9 30
Rozs uj	6 90	Tengeri	6 90

Irányzat gyengébb — Forgalom csendes

(HATARIDŐSPIAC.)

Buza márciusra	14 15—14 16
Buza májusra	14 01—14 02
Rozs márciusra	7 10—7 11
Tengeri májusra	7 36—7 38
Tengeri júliusra	7 75—7 78

Irányzat gyengébb — Forgalom közepes

Sertésvásár

Felbajtás	1624	Eladatlan	670
Prima	94—96	Szalonna	120—124
Közép	86—90	Hus	110—126
Könnyű	80—86	Zsír	140—144

Irányzat: a prima áruban élénk, a többi változatlan.

## Ne nagyiton

otthon, mert rajzminták nagyítását, kisebbítését és áttervezését olcsón vállalja

**VITALIS ILONA**  
okl. t. iparművész.

## Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

## Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagybecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KERÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Író-gépjavitást vállallok.

**SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas,**  
Telefon 59. Piactér.

### Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

### „Központ“ szállodát és éttermet

átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak,

Szíves támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

## A Szarvasi Ujság hírszolgálatára megbízható.

# BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-  
cikkek kereskedése.

**Megbízható áruk,**

**olcsó árak, gyors és**

**pontos kiszolgálás.**

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Első kiosztású legelőn két és fél járás jutányosan kiadó. Érdeklődni lehet II. ker. 28. alatt.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitűnő minőségű szántóföld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ármin ügyvédnél lehet.

Világos napos szoba esetleg teljes ellátás kapható. Cim a kiadóhivatalban.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a kiadóhivatalban.

## Tüzifa, kőszén

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető  
HOL?

## Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.  
Telefon 97.

## Időjárás

1933. február 22.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+1.2 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	-1.4 C
Levegő relatív nedvessége	70%
Borultság reggel	100%
" délben	100%
Légnomás reggel	742.9 mm
" délben	740.6 mm
Csapadék (hó)	40 mm
Szélirány reggel	észak
" délben	északnyugat

A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő 24 órára: Szeles, hideg idő további havazások, hófúvások.

Felelős kiadó és laptulajdonos:  
Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demartsik Ferenc  
»Orosházi Friss Hírek« könyvnyomtatásában.